

春风化雨“诗”润无声

威海七中建“蒲公英”诗社发力经典诵读

本报记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 韩秀梅

“东临碣石，以观沧海。水何澹澹，山岛竦峙。树木丛生，百草丰茂……”这朗朗的读书声，来自威海七中“蒲公英”诗社的同学们。

为了响应教育部印发的《中华经典诵读工程实施方案》，威海七中创建图书馆式学校，搭建“教师春雨发展共同体”、成立“蒲公英”诗社，齐抓硬环境和软文化建设，用经典文化，润泽大美师生。

理念先行 文化育人

从“立德门”进入威海七中，刻有“大美”两个大字的主题石映入眼帘。“大美”取自《庄子·知北游》：“天地有大美而不言”，而威海七中的师生业正以建设“大美七中”为愿景，努力工作学习，健康快乐成长。

为了积极打造读书的氛围，在七中教学楼，你会惊喜的发现，原本不起眼的楼梯拐角、缓步台都被布置成了温馨舒适的读书角落。清新的环境、柔软的坐垫、满载图书的

书架，让你能够随时阅读，真正做到人在书中，书在手边。

春雨无声 细润万物

课堂是落实课程的主要阵地，学校的发展要靠教师队伍的建设，为此学校成立“春雨发展共同体”，把年轻教师当做“春雨”来培养，也让他们的成长带动学生的成长和进步。

教师成长需要丰厚文的化底蕴，因此学校从引领和落实两个方面搭建教师的读书平台。学校根据教龄、学科的不同，学校向老师提供不同的书单。学校为刚刚毕业的老师们推荐《第56号教室的奇迹》、《给教师的建议》等书籍，让他们在教育榜样的带动下树立自己的教育理想；为青年教师推荐《问题学生诊疗手册》、《今天怎样做教师：点评100个教育案例(中学)》、《班主任兵法》等，希望他们在教育教学管理方面学有所长，增加一些技巧和经验。

经典润心 精髓导航

学校还将全体教师按照教研组分为五个读书群，青年

教师独立建立“雏音”群，开展好书漂流活动，群内教师每天读书打卡分享，将教师的读书活动落实到每一天；此外，青年教师每周写读书笔记，通过开展读书笔记展评活动，将读书落实到笔头上；另外，学校通过每月一主题，引领青年教师提高思想觉悟的“人品是最高的学位”，让青年教师跟帖学习，在分享交流的过程中增长智慧。学校还每学期在全校层面开展一次大型读书沙龙活动，包括读书经验交流展示和电子相册制作分享活动，让青年教师在分享中不断升华自我。

本着经典润心、精髓导航，培养语言自信和文化自信，理解、传承传统文化的三点初衷，学校力推蒲公英诗社诗词赏读活动。周五上午第四节课，蒲公英诗社赏读会准时开讲。学校将初一至初四教材内和教材附录的90多首诗进行归类，从诗人介绍、诗歌创作背景、诗句的赏析、诗歌对后世的影响、诗歌流派解读、诗歌之间的联系和串讲、诗人名与字的关联方面为学生系



统梳理经典知识。

在诵读会上，学生领略到了课本之外的诗歌精彩。讲诗歌的写作背景，晓一代文人的胸怀与气魄，解读曹操的《观沧海》和《龟虽寿》，明晰了曹操借乐府《步出夏门行》旧题，写了有名的组诗；讲诗歌流派，晓诗人社会地位和生活情趣，通过对山水田园诗人的解读，学生明晰了作者热爱山水寄情山水的情怀；讲诗歌内容，晓作者的生活经历和社会变化，寻觅李清照的内心的惆怅，学生认识到诗词文化成为社会形势的无声的符号。

潜心阅读 润泽生命

本报威海11月26日讯(记者 陈乃彰 通讯员 李敏) 近日，威海九中初一年级部开展了腹有诗书气自华系列活动之名著讲坛活动。

孙莎莎老师与大家分享了读书的好处，并带领同学一起共同研读了阿廖沙的悲惨童年。本次活动旨在展示名著经典的魅力，激发同学们诵读经典的兴趣，引导同学们从经典中汲取营养，进一步拓宽同学们的视野，提高人文修养。

缤纷社团 绚丽绽放

本报威海11月26日讯(通讯员 兰丽) 社团活动作为学校第一课堂的延伸和补充，是学生益智怡情、发展个性的亮丽平台。近日，乳山市乳山口镇中心学校以“缤纷社团 绚丽绽放”为主题，开展了美术社团阶段性成果展示活动。

入选作品从内容布局的构思，到整个创作的过程，都倾注了无数的心血与汗水。此次展示的作品涉及儿童画、木雕刻、美刮图、贝壳画、巧剪剪、书法等多种形式，内容丰富，精彩纷呈。成果展示活动的开展，进一步激发学生的兴趣和爱好，培养学生的审美情趣和艺术修养，提升了社团活动的品质。

荣成六中 推出每课“四个一”

本报威海11月26日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘庆艳) 本学期，荣成六中常态课管理推陈出新，在课堂中提出每课“四个一”要求，即至少一个微笑，一次表扬，一个有深度的问题和一次学生讨论学习的机会，并以此作为评价教师课堂达标的重要标准。另外，学校还通过组织“课堂教学比武”“青年教师汇报课”“名师课堂展示”等活动，落实常态课管理要求，打造有温度、有深度、有效度的课堂，切实提高教学效率。

古寨小学引导教师 走向“深度阅读”

本报威海11月26日讯(记者 陈乃彰 通讯员 林青 倪素静) 为进一步落实大阅读工程要求，提升教师专业素养，把教师阅读引向深入，近日，古寨小学开展教师读书工程之专家引领，走向“深度阅读”培训活动。

培训活动中，环翠区教育局的林青主任老师们分享了“深度阅读”的六大环节：目标驱动力，主题阅读，专家思维，尝试运用，回顾验证，纠偏实验。在讲解的过程中她多次运用自身实例帮助老师们理解操作方法，在问答式的交流互动中，激发老师们的思维，并引导老师们思考自己下一步的读用计划。



“校长杯”足球赛

近日，新都小学举行“校长杯”爸爸俱乐部足球赛。比赛过亲子保卫足球、抢球入网等一系列趣味性足球竞赛活动，让孩子与家长一起合作，参与足球活动。

本报记者 陈乃彰 通讯员 陈胜男 摄影报道



疏散演练

为增强师生的自救和救护能力，掌握发生火灾时应急避险的正确方法，近日，青岛路小学举行了消防应急疏散演练。

本报记者 陈乃彰 通讯员 赵伟材 摄影报道

速读

近日，环翠区中小学开展业务领导教学指导力专题培训。
孙妮静
近日，古寨中学开展防震疏散演练。
孙妮静
近期，古寨中学定期开展读书沙龙活动。
孙妮静
近日，皇冠中学开展“优生讲堂”活动。
凌琨 尹衍星
近日，石岛实验中学开展教师专业标准理论培训。
毕崇娟
近日，市立三院到明珠小学进行药品知识讲座。
于圣民
近日，长峰小学开展“安防宣传车进校园”活动。
刘芳
近日，长峰小学开展“爱校如家”活动。
刘芳
近日，草庙子小学开展

以“缤纷四十年 童眼看发展”为主题的教育活动。
董洁 栾朋莎
近日，新都小学举行爸爸俱乐部亲子足球赛。
尹会文
近日，新都小学举行心理健康讲座活动。
任萍
近日，石岛实验中学开展大阅读主题活动。
毕崇娟
近日，新都小学举行师德培训活动。
梁雪
近日，新都小学举行学习最美教师事迹活动。
孙志红
近日，新都小学举行教师八段锦社团活动。
许飞飞
近日，新都小学举行班级文化评比活动。
刘怡
近日，新都小学组织教师开展安全知识培训活动。



研有所思

近日，锦华小学开展“走进里口山，体验‘福’文化”研学旅行活动。意在引导学生深度融入本土文化，了解自然生态和乡土人情。

本报记者 陈乃彰 通讯员 张红 摄影报道



禁毒宣传

近日，环翠楼街道西门外，海城、石河、杏花村、峰泉等社区联合南山小学社区在开展禁毒宣传活动，向青少年宣传毒品的危害，提高禁毒意识。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

张晓蓉
近日，石岛实验中学开展防震安全教育活动。
孙妍丽
近日，千山路小学开展“代书牌创意DIY”活动。
孙妍丽
近日，石岛实验中学开展教师课堂大比武。
孙妍丽
近日，环翠区张村镇冬季校车安全会议在千山路小学举行。
杨媛媛
近日，石岛实验中学开展电化教学培训。
宋晓艳
近日，荣成市第二十三中学开展教师讲课大比武。
盛俊云
近日，石岛实验中学开展校车安全演练。
孙妍丽
近日，蒿泊小学开展生活垃圾分类知识宣教活动。

岳小好 宋胜男
近日，蒿泊小学开展红领巾佩戴达标活动。
岳小好 宋胜男
近日，石岛实验中学开展趣味运动会。
宋晓艳
近日，高区实验小学开展跳绳比赛活动。
刘欢
近日，高区实验小学举行“包书皮”比赛。
吕玉静
近日，码头小学开展“防欺凌”安全教育活动。
刘昊昊 邓妮萍
近日，南山小学开展了学习习惯展示活动。
孙圣倩
近日，环翠区2018年小学语文科新教师跟踪培训活动在码头小学举行。
刘昊昊 于沁文